

# 中洪建交一周年 合作展现蓬勃活力

3月26日,中国与洪都拉斯迎来建交一周年。一年来,双方政治互信不断深化,经贸合作渐入快车道,人文交流日益密切,双边关系发展呈现蓬勃活力和广阔前景。

## 政治互信不断深化

去年6月,洪都拉斯总统卡斯特罗首次访华。中洪两国元首实现历史性会晤,共同见证签署多项双边合作文件,为两国关系擘画发展蓝图。此后,两国各层级交往不断推进,为中洪关系发展注入动力。

去年10月,洪都拉斯最高法院院长拉克尔赴华出席海上丝绸之路(泉州)司法合作国际论坛(2023)。去年12月,洪都拉斯国会主席雷东多率团访华,与中方签署了洪都拉斯国会与中国全国人大合作协议。

在中洪建交一周年之际,洪都拉斯外长雷纳高度评价中洪关系发展,感谢中方为洪经济社会发展民生改善提供的宝贵支持。他表示,洪方坚定恪守一个中国原则,愿继续同中方一道,扩大两国利益交汇点,携手共建“一带一

路”,推动两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

当前,全球南方国家影响力不断增强,已成为推动全球治理变革的重要力量。洪总统府事务部部长(即内阁首席部长)帕斯托尔在接受新华社记者专访时表示,洪都拉斯本月起担任拉美及加勒比国家共同体(拉共体)轮值主席国,将以此为契机,在全球治理和气候变化等全球性问题上与中国加强合作。

## 经贸合作渐入快车道

建交一年来,中洪两国在平等互利基础上不断探索新的经贸合作领域,推动双边经贸关系发展驶入快车道。2023年,中洪贸易额达19.1亿美元,同比增长21.1%。

去年11月,洪都拉斯作为主宾国参加第六届中国国际进口博览会,来自不同行业的数十家洪企业参会,其产品获得与会者的认可与喜爱。据洪方统计,第六届进博会上,洪都拉斯签订的合同涵盖雪茄、咖啡、糖等商品,合同金额达9500万美元。其中,咖啡预

期出口量可达5000吨,销售额可达1500万美元。

去年7月,中洪启动两国自贸协定谈判。今年2月,双方签署关于自贸协定早期收获安排的文件。本月,中洪自贸协定第四轮谈判在北京举行。双方就货物贸易、服务贸易、投资、规则等领域开展全面深入磋商,取得积极进展。

帕斯托尔表示,洪方正努力拓宽渠道,希望更多洪都拉斯产品能进入中国市场,同时也为中国消费者带来更多元的选择。他说,洪中合作互惠互利,期待未来两国在经贸方面实现更加紧密和富有成效的合作。

## 人文交流谱写新篇

建交一年来,中洪在教育、文化、媒体、考古等领域开展合作,为两国人民相知相亲、交流互鉴架设桥梁。

今年1月,中国援洪都拉斯教育基础设施项目启动。洪教育部长埃斯皮达表示,改善教育基础设施是洪人民的夙愿,中方的支持充分体现两国友好日益深化。洪方愿将中国援洪教育基础

设施项目打造成两国互利合作的亮点工程和洪中人民友谊的见证。

在洪都拉斯西北部的热带丛林中,掩映着玛雅文明最古老最大的古城遗址之一科潘遗址。中洪两国考古队员在此展开密切合作,取得一系列重要成果。

中国社科院考古研究所“玛雅文明中心科潘遗址考古及中美洲文明研究”项目中方负责人李新伟说,他从洪方考古学家那里了解到隧道发掘法,当地正是用这种方法探索玛雅遗址中中层掩埋的千年秘密。中国考古学家也带来无人机航拍、三维测绘等先进技术,并应用中国考古学地层分析经验,提高现场考古工作效率。中国考古工作者不仅与洪都拉斯同行互相学习,还通过举办发掘成果展、建设展示亭等方式与当地民众开展交流。

洪都拉斯8号电视台台长金贝利·埃斯皮诺萨感慨,中国的发展为洪都拉斯提供了有益借鉴,“我们要像中国一样,传承我们的文化传统,珍惜我们的民族特质”。

(新华社特古西加尔巴3月26日电)



## 全国首趟快递电商“公转铁”集装箱多联快班列西安开行

3月26日,满载快递电商货物的X387次集装箱多联快班列从西安国际港站发车,驶往乌鲁木齐三坪站,标志着多联快班列(西安—乌鲁木齐)快递电商班列正式开行。这是全国开行的首趟快递电商“公转铁”集装箱多联快班列,为优化运输结构,有效降低社会物流成本,服务国内快递电商货物运输开辟了新通道。

(新华社发)

# 中央宣传部等部门部署开展2024年文化科技卫生“三下乡”活动

(上接01版)加强改进农村思想政治工作,围绕中华人民共和国成立75周年,深化“强国复兴有我”群众性主题教育宣传,广泛组织开展系列庆祝活动,引导人们把爱国情、强国志、报国行自觉融入新时代追梦征程。培育农村新风新貌,发挥新时代文明实践中心等基层阵地作用,加强家庭教育家风建设,持续整治高额彩礼、厚葬薄

养等陈规陋习。着眼满足农民精神文化生活新期待,深入挖掘传统节日的文化内涵,开展积极健康的民俗文化活动,鼓励支持基层群众自办文体活动,加强农村历史文化保护传承。推动农村科技进步,开展新技术创新、示范、推广工作,搭建数字化公益助农平台,推动科普示范活动、科普项目向农村延伸,传播科学知识、

科学方法、科学思想、科学精神。促进健康乡村建设,持续提升基层医疗卫生服务能力,深化乡村环境整治,大力普及健康知识,倡导文明健康生活理念。

通知要求,各地区各有关部门要务求实效,充分发挥“三下乡”活动在推进乡村全面振兴中的重要作用,加强组织领导,加大投入力度,继续向民

族地区、革命老区、边疆地区、脱贫地区和中西部地区倾斜,抓好办成一批群众可感可及的实事。坚持守正创新,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,持续推动“三下乡”工作提质增效。加大宣传力度,大力宣传集中示范活动的好经验好做法和重点项目的新进展新成效,讲好新时代乡村振兴故事。



## 池黄高铁开始试运行

3月26日,池黄高铁试运行列车行驶在黄山市黄山区焦村镇境内。当日,池黄高铁开始试运行。池黄高铁起自安徽池州站,终至安徽黄山黟县东站,正线全长约125公里,设计时速350公里,是武(汉)杭(州)快速铁路通道的重要组成部分。

(新华社发)

# 加沙停火决议加剧美以矛盾

联合国安全理事会25日通过第2728号决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火,同时立即无条件释放所有被扣押人员。

安理会常任理事国美国当天投弃权票。以色列方面对美方没有投下反对票表示不满,并取消了一个高级别代表团的访美行程。美国方面对此感到“惊讶”,有官员认为以方“反应过度”。

## 决议通过受欢迎

安理会25日的决议草案由10个安理会非常任理事国共同提出。包括中国在内的14个安理会成员对决议草案投下赞成票,美国投了弃权票。

这是自去年10月7日巴以冲突升级以来,安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。美方先前多次在安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,拒绝国际社会关于立即停火的要求。

决议通过后,会议大厅内响起掌声。

第2728号决议要求斋月期间在加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。决议同时要求立即无条件释放所有被扣押人员,并确保对他们的人道主义准入,以满足其医疗和其他人道需求。决议还强调,亟需向整个加沙地带扩大人道主义援助,加大对平民的保护力度。

巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔在表决后说,这次表决必须成为挽救民众生命的转折点。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面在一份声明中欢迎决议通过,说这一组织“已准备好参与双方立即交换被扣押人员的行动”。

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德在表决后声明称,决议不具有约束力。这一说法被联合国方面和中方代表反驳。联合国秘书长副发言人法尔汉·阿克说,安理会决议“与国际法一样具有约束力”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯25日在社交媒体上写道:“决议必须得到执行。失败将不可原谅。”

## 美以矛盾公开化

对于这份决议,以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹公开指责,强调“是哈马斯的屠杀导致了这场战争”,“以色列没有挑起战争,也不想要战争”。

以色列总理办公室25日则在一份声明中批评说,美方投下弃权票是对其先前立场的“明显背离”。声明还宣布,本周即将访问美国的一个以方高级别代表团取消行程。

前一天,以总理本雅明·内塔尼亚胡警告说,如果美国不停火决议行使否决权,他将取消以色列代表团的访美计划。多家媒体报道,这一代表团成员原本将与美方官员磋商以方拟对加沙地带南部城市拉法展开地面行动相关事宜,讨论以方对拉法开展军事行动的替代方案。

美国总统约瑟夫·拜登先前警告以军不要攻打拉法,否则将踩“红线”。内塔尼亚胡22日对到访的美国

国务卿安东尼·布林肯说,即便没有美国支持,以色列也要对拉法发起地面进攻。

目前,以色列国防部长约亚夫·加兰特仍在美国访问,他的访美行程没有取消。

对于以方取消代表团访美,美国国务院发言人马修·米勒25日说,美方对以方决定感到“惊讶”。一名不愿公开姓名的美方官员告诉路透社记者,美方认为以方决定是一种过度反应。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比则在表决后告诉媒体记者:“我重申,我们的投票不代表我们政策的转变。”

据路透社等媒体报道,美国民主党政府眼下正内外承压,来自国际社会甚至美国盟友的停火呼声越来越大,国内民主党人也对以色列政府的政策越来越不满。美国国会参议院民主党领袖查克·舒默14日痛斥内塔尼亚胡是“和平的主要障碍”,呼吁以色列政府换人。

(新华社专特稿)

### 还原莫斯科近郊恐袭时间表

俄侦查委员会

- 3月22日 18时54分: 4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来
- 3月22日 19时58分: 他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击,还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火
- 3月22日 20时11分: 4人离开大楼
- 随后: 4人驾车逃往俄乌边境方向
- 最终: 在俄布良斯克州被捕

139人死亡 | 182人受伤

直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪  
另有3名涉嫌协助准备恐袭的人员被拘捕

(新华社发)

### 普京要查恐袭幕后主使 西方多国为乌“撇清关系”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京25日表示,俄方已经知道首都莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击的直接实施者是激进伊斯兰分子,但俄方更关心谁是幕后主使。

按照普京先前说法,恐袭牵连乌克兰。不过,欧洲联盟和美国、法国等多个西方国家25日否认乌克兰牵涉其中。

扫码阅读全文



## 美国一大桥遭集装箱船撞击坍塌

位于美国东部马里兰州巴尔的摩的“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于3月26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌,恐有20人落水,搜救正在进行中。图为遭撞击后坍塌的大桥和撞击大桥的集装箱船。

(新华社发)

### 声明·公告

分类广告 遗失声明 通知 注销公告 启事

欢迎刊登 各类广告

微信扫码 一键办理 方便快捷

咨询电话: 63217552 13721611416

河南洛大律师事务所 河南洛大律师事务所 河南洛大律师事务所

#### 遗失声明

- 编号为I410622097, 姓名为师皓, 出生日期为2008年12月11日的出生医学证明丢失, 声明作废。
- 索瑜护士执业证丢失, 护士执业证书编号为201641023409, 工作单位: 新安县洛新产业集聚区磁涧村卫生所, 声明作废。
- 泽洋(洛阳)设计服务有限公司营业执照副本丢失, 统一社会信用代码为91410305MA9K65Y392, 声明作废。
- 河南省荣康医院河南省非营利性医疗机构门诊收费专用票据丢失, 编码: 410201, 批次名称: RA (2014), 序号: 0125001-0130000, 声明作废。
- 河南省荣康医院河南省医疗门诊收费票据丢失, 编码: 410213, 批次名称: RA (2014), 序号: 0071151-0071250, 声明作废。
- 河南省荣康医院河南省行政事业单位资金往来结算票据丢失, 编码: 410501, 批次名称: FC (2019), 序号: 0084751-0084950, 声明作废。